

EXPUNERE DE MOTIVE

Una dintre cauzele principale ale accidentelor rutiere produse pe drumurile publice din România o reprezintă slaba pregătire practică a noilor deținători ai permiselor de conducere. Această situație este determinată de relaxare constantă a condițiilor de acordare a permisului de conducere, prin limitarea probei practice la o banală verificare a aptitudinilor și comportamentului, care, în cele mai multe cazuri, este o probă pur formală.

Trebuie spus faptul că statele europene care înregistrează cele mai puține accidente rutiere soldate cu victime, dar și cele mai puține avarii ale autovehiculelor, au sisteme mult mai temeinice de pregătire a cursanților și probe de verificare practică mult mai diversificate, care presupun verificarea aptitudinilor pe timp de noapte și în poligoane speciale.

În scopul diminuării numărului de accidente produse pe drumurile publice din România și pentru a se evita ca noii posesori de permise de conducere să continue să genereze riscuri reale pentru ceilalți participanți la trafic, propunem modificarea articolului 23 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice.

Potrivit modificărilor propuse, examinarea pentru obținerea permisului de conducere va consta în patru probe și nu două cum este în prezent. Astfel, probele eliminatorii pentru obținerea permisului de conducere sunt:

- verificarea teoretică;
- verificarea aptitudinilor în poligoane special amenajate;
- verificarea aptitudinilor pe drumurile publice din interiorul localităților;
- verificarea aptitudinilor pe drumurile publice pe timp de noapte.

În sensul prezentei propuneri, respingerea la una dintre probele de verificare presupune reluarea întregului proces de verificare, într-un termen care nu poate fi mai mic de 30 de zile de la ultima examinare, pentru a permite candidatului să se

pregătească în vederea susținerii unui nou examen. În ceea ce privește metodologia și modalitățile de desfășurare a examenului, acestea vor fi reglementate prin regulament.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, vă înaintăm spre dezbateri și adoptare prezenta propunere legislativă.

Inițiator,

Deputat PSD

Florin GHEORGHE

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Florin Gheorghe', with a long horizontal stroke extending to the right.